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• Esta es la tercera edición de Transatlantic Trends Immigration, un estudio

realizado por la German Marshall Fund de Estados Unidos y por un grupo

de fundaciones europeas. España, a través de la Fundación BBVA,

participa por segunda vez en este proyecto.

• Transatlantic Trends Immigration es un estudio internacional anual que

analiza la percepción de los ciudadanos sobre la inmigración, sus

efectos y la valoración de la gestión de este fenómeno en 6 países

europeos, Estados Unidos y Canadá.

Ámbito geográfico del estudio: Estados Unidos, Canadá, Alemania, 

España, Francia, Italia, Reino Unido y Países Bajos 

Tamaño de la muestra y fechas de los trabajos de campo: 1.000 

entrevistas por país, realizadas en el segundo semestre de 2010

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública
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El estudio se articula en cuatro grandes módulos:

• Percepción general del fenómeno inmigratorio

• Desafíos de integración: impacto en el mercado de 

trabajo y los servicios sociales, la integración cultural y 

económica

• La división entre inmigración legal e ilegal y las 

políticas  de admisión

• Gestión de la inmigración por parte de los gobiernos

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública
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Percepción general del 

fenómeno inmigratorio

• La inmigración en el mapa de prioridades

• La inmigración como problema u oportunidad

• Percepción del número de inmigrantes
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LA INMIGRACIÓN EN EL MAPA DE PRIORIDADES

• La economía y el desempleo tienden a ser identificados, entre diferentes cuestiones

(delincuencia, inmigración, salud, educación, medio ambiente, terrorismo) como los

asuntos principales a los que se enfrenta cada uno de los países entrevistados. En España,

estas cuestiones y, especialmente, el desempleo, son señaladas por un mayor porcentaje

que en el resto de países.

• En Reino Unido, la inmigración es señalada por un porcentaje más importante que en el

resto de los países

En su opinión, ¿cuál es el principal asunto al que se enfrenta (PAÍS) actualmente? 
Base: Total entrevistados
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(*) Europa comprende los seis países europeos incluidos en la muestra
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LA INMIGRACIÓN: PROBLEMA U OPORTUNIDAD

• La mayoría en Estados Unidos y la mayoría relativa en Europa cree que la inmigración es

más un problema que una oportunidad, mientras que en Canadá la amplia mayoría cree lo

contrario

• En Europa, divisiones entre países y en el seno de cada uno:

• Los ciudadanos de Reino Unido y, en segundo lugar, de España, son quienes más

perciben la inmigración como un problema

• Los de Alemania y Países Bajos, quienes más la perciben como una oportunidad

Algunas personas opinan que la inmigración es más un problema para (PAÍS). Otros lo ven más como 

una oportunidad para (PAÍS). ¿Cuál de estas opiniones se acerca más a su punto de vista?
Base: Total entrevistados
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Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública
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LA INMIGRACIÓN: PROBLEMA U OPORTUNIDAD

• Mientras que en 2009 se incrementa respecto a 2008 la percepción de la inmigración como

un problema en algunos países, dicha percepción se mantiene más estable en 2010

respecto a 2009. Incluso en algunos países, como los Países Bajos, Italia y España,

disminuye ligeramente la percepción de la inmigración como un problema.

Algunas personas opinan que la inmigración es más un problema para (PAÍS). Otros lo ven más como 

una oportunidad para (PAÍS). ¿Cuál de estas opiniones se acerca más a su punto de vista?

Porcentaje que responde que “es más un problema”
Base: Total entrevistados

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública
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CANTIDAD DE INMIGRANTES EN EL PAÍS: PERCEPCIÓN Y ESTADÍSTICA

• Los ciudadanos sobrestiman significativamente el porcentaje de inmigrantes en su país

• La mayor diferencia entre la percepción y la realidad se observa en Estados Unidos,

Francia, Italia y Reino Unido.

Percepción de porcentaje de inmigrantes y estadísticas recientes sobre el peso de los inmigrantes en 

el total de la población. Base: Total entrevistados
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En su opinión, ¿qué porcentaje de la población total de (PAÍS) ha nacido en otro país? 

% de inmigrantes en la población (*)

(*) Datos provenientes de últimas estadísticas de OECD en todos los casos menos Italia, en donde los datos provienen del Istituto 

Nazionale di Statistica, 2010 y España, en donde los datos provienen del Instituto Nacional de Estadística a 1 de enero de 2010

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública
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PERCEPCIÓN SOBRE LA CANTIDAD DE INMIGRANTES EN EL PAÍS SEGÚN INFORMACIÓN

• La percepción sobre la cantidad de inmigrantes en el país cambia según si se proporciona

o no la cifra oficial que representan los inmigrantes en el conjunto de la población. La

percepción de que los inmigrantes son “demasiados” es menor entre quienes reciben

dicha información.

• Entre quienes no la reciben, la mayoría en Reino Unido e Italia considera que los

inmigrantes son demasiados.

Porcentaje que cree que “hay demasiados” inmigrantes en el país

Impacto del conocimiento de la estadística de inmigrantes en la percepción de si son o no demasiados 
Base: Total entrevistados

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública
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Preguntas: 

Según las estadísticas oficiales, alrededor de un (CIFRA DEL PAÍS) de la población que vive en (PAÍS) nació en otro país. En su opinión, ¿son demasiados, son 

muchos pero no demasiados, o no son muchos?

En general, ¿qué opina del número de personas que viven en (PAÍS) y que no han nacido en (PAÍS)? ¿Son demasiados, son muchos pero no demasiados, o no 

son muchos?
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Desafíos de la integración

• La inmigración y el mercado de trabajo

• Los inmigrantes y los servicios sociales

• Los derechos sociales y políticos de los inmigrantes

• El enriquecimiento cultural

• Valoración de la integración de los inmigrantes
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LOS INMIGRANTES Y EL MERCADO DE TRABAJO

• En el contexto de la actual crisis económica, sólo una minoría de los ciudadanos de Europa

continental y Canadá tienden a atribuirle a la inmigración efectos negativos en el mercado

de trabajo. Por el contrario, la mayoría de los ciudadanos de Estados Unidos y Reino Unido,

sí cree que los inmigrantes le quitan trabajo a los ciudadanos del país y, junto con los de

España, creen que hacen que bajen los salarios de los mismos.

Ahora voy a leerle una serie de afirmaciones que a veces se oyen sobre los inmigrantes en general ¿podría 

decirme en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de ellas? Base: total entrevistados
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LOS INMIGRANTES Y EL MERCADO DE TRABAJO: INFLUENCIA DE LA 

SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL

• En Europa y, más acentuadamente en Estados Unidos, la situación económica personal

diferencia la percepción de si los inmigrantes le quitan el trabajo a los ciudadanos del país.

• El acuerdo con esta idea es mayor entre quienes perciben que la situación financiera de su

hogar ha empeorado en los últimos 12 meses frente a quienes perciben que su situación

financiera ha mejorado o sigue igual.

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública

Grado de acuerdo con la frase “Los inmigrantes les quitan el trabajo a los (NACIONALIDAD)”. Según cómo 

cree que ha evolucionado la situación financiera de su hogar en los últimos 12 meses
Base: Total entrevistados
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10



14

LOS INMIGRANTES Y LOS SERVICIOS SOCIALES

• Cuando se pregunta por el impacto fiscal de los inmigrantes en general, la mayoría cree

que los inmigrantes se benefician más de los servicios de salud y seguridad social de lo que

contribuyen en impuestos. Esta idea se acentúa en España y Estados Unidos, seguidos por
Francia, Alemania y Reino Unido.

Algunas personas piensan que los inmigrantes contribuyen más en impuestos de lo que se benefician 

de los servicios de salud y seguridad social. Otros piensan que los inmigrantes se benefician más de los 

servicios de salud y seguridad social de lo que contribuyen en impuestos. ¿Cuál de estas opiniones se 

acerca más a su punto de vista? Base: Total entrevistados
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Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública
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LOS INMIGRANTES Y LOS SERVICIOS SOCIALES

• La mayoría en Europa (con la excepción de Reino Unido) está a favor de garantizar el acceso a la

asistencia sanitaria a los inmigrantes legales e ilegales, posición que se acentúa claramente entre

los alemanes. En Canadá la mayoría se decanta por limitar su acceso a los legales.

• La mayoría en Reino Unido, Canadá y Estados Unidos considera que debería excluirse del acceso

a la enseñanza pública a los inmigrantes ilegales, mientras que en Francia la mayoría opina lo

contrario. En el resto de los países, las opiniones están más divididas.

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública

Ahora voy a preguntarle sobre las prestaciones sociales que existen en (PAÍS). ¿Podría decirme si el 

acceso a cada prestación social debería ser posible solo para los ciudadanos (NACIONALIDAD), para 

los ciudadanos (NACIONALIDAD) y los inmigrantes legales, o para los ciudadanos (NACIONALIDAD) y 

todos los inmigrantes (legales e ilegales)? Base: Total entrevistados
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LOS INMIGRANTES Y EL ENRIQUECIMIENTO CULTURAL

• Acuerdo transatlántico en torno a que la inmigración enriquece la cultura del país, siendo más

extendido en Alemania, Países Bajos, Francia, Estados Unidos y Canadá

• Sólo en Reino Unido, las opiniones están más divididas entre quienes piensan que la inmigración

enriquece y quienes creen que afecta negativamente a la cultura del país

Algunas personas piensan que la inmigración enriquece la cultura (NACIONALIDAD) con nuevas 

costumbres e ideas. Otras piensan que esas nuevas costumbres e ideas afectan negativamente a la 

cultura (NACIONALIDAD). ¿Cuál de los dos puntos de vista coincide más con el suyo?
Base: Total entrevistados
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EL DERECHO A VOTO DE LOS INMIGRANTES

• Diferencias de opinión respecto a si los inmigrantes legales deberían o no tener derecho a voto en

las elecciones municipales

• La mayoría de los europeos está a favor, destacando esta posición en España, Francia y Países

Bajos. Los alemanes están más divididos. En Reino Unido, Canadá y, más ampliamente en Estados

Unidos, la mayoría se pronuncia en contra de otorgarles a los inmigrantes este derecho.

Algunas personas opinan que los inmigrantes legales deberían tener derecho a votar en las elecciones 

municipales. Otros opinan que este derecho debe reservarse a los ciudadanos (PAÍS) solamente. ¿Cuál de las 

dos opiniones se acerca mas a su punto de vista? Base: total entrevistados
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LA INTEGRACIÓN DE LOS IMIGRANTES

En general, ¿como cree usted que se están integrando los inmigrantes / los inmigrantes musulmanes 

en la sociedad  (NACIONALIDAD)? 

Porcentaje que responde muy bien + bien. Base: Total entrevistados

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública
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• En general, los europeos tienen una visión negativa de la integración de los inmigrantes en sus

respectivos países. Los españoles son los únicos que en su mayoría creen que los inmigrantes están

bien integrados en su sociedad, percepción que comparten los estadounidenses y canadienses.

• La integración de los inmigrantes musulmanes tiende a ser percibida más negativamente que la

integración de los inmigrantes en su conjunto. Quienes menos creen que los inmigrantes

musulmanes están integrados en sus sociedad son los españoles y alemanes. En Estados Unidos,

Canadá y Francia las opiniones están más divididas entre quienes tienen una visión positiva y una

visión negativa de dicha integración.
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LA INTEGRACIÓN DE LA SEGUNDA GENERACIÓN DE IMIGRANTES

Y respecto a los hijos de los inmigrantes que han nacido en  (PAÍS) ¿Cómo cree usted que se están 

integrando en la sociedad (NACIONALIDAD)? 

Porcentaje que responde muy bien + bien. Base: Total entrevistados

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública
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• La integración de los hijos de los inmigrantes nacidos en el país es percibida más favorablemente

que la integración de la primera generación de inmigrantes. La visión más positiva se obtiene en

Canadá y, en segundo lugar, Estados Unidos y España.
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LAS CONDICIONES PARA OBTENER LA CIUDADANÍA

¿Cuál de las siguientes condiciones cree usted que es la más importante para obtener la ciudadanía 

(NACIONALIDAD)? Base: Total entrevistados

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública

• Diferencias entre países y en el seno de cada uno respecto a las condiciones para obtener la

ciudadanía.

• En Canadá, Italia, España y Francia la mayoría cree que lo más importantes es respetar las

instituciones políticas y las leyes del país. En Alemania y Países Bajos la mayoría relativa otorga la

mayor prioridad al hablar el idioma nacional y, en este último país, un tercio cree que lo más

importante es compartir los valores culturales
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División entre inmigración 

legal e ilegal y políticas de 

admisión
• Percepción de la inmigración ilegal en el país

• Visión sobre el impacto y características de la 

inmigración legal e ilegal 

• La inmigración legal: permiso permanente o 

temporal, factores de admisión

• La inmigración ilegal: la opción de la legalización, 

medidas para reducirla
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INMIGRACIÓN LEGAL O ILEGAL

• En Italia y, de forma menos acentuada, en España y Estados Unidos, predomina la

percepción de que la mayoría de los inmigrantes son ilegales

• En el resto de las sociedades, en cambio, predomina la percepción de que la mayoría de

sus inmigrantes están en el país legalmente, acentuándose significativamente esta posición

en Alemania, Países Bajos y Canadá.

En su opinión, ¿la mayoría de los inmigrantes en (PAÍS) están aquí legalmente, o la mayoría de ellos 

está aquí ilegalmente?  Base: Total entrevistados
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VISIÓN SOBRE LA INMIGRACIÓN LEGAL E ILEGAL

• Visión claramente diferenciada del efecto de la inmigración legal e ilegal en el empleo, la

seguridad y los servicios sociales. En España, la visión sobre los inmigrantes legales es más positiva

que en la media europea y la visión de los ilegales es más negativa.

• La mayoría considera que los inmigrantes y, especialmente, los legales, ayudan a ocupar

puestos de trabajo que los nacionales no quieren y que son muy trabajadores. También creen

que son explotados en el lugar de trabajo, especialmente los ilegales.

• La mayoría está de acuerdo en que los inmigrantes ilegales son una carga para los servicios

sociales y aumentan la delincuencia

Ahora voy a leerle algunas frases que oímos algunas veces sobre los inmigrantes legales/ ilegales. 

¿Podría decirme en qué medida esta de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases?

Base: Total entrevistados. Porcentaje que “está de acuerdo” 
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A menudo, son explotados en el lugar de 

trabajo

Aumentan la delincuencia en nuestra 

sociedad

Son una carga para los servicios sociales, 

como escuelas y hospitales
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LOS INMIGRANTES LEGALES: PERMISO TEMPORAL O PERMANENTE

• Consenso en torno a que los inmigrantes que vienen a trabajar deben tener la oportunidad

de quedarse permanentemente, siendo más amplio el acuerdo en Canadá, seguida de

Estados Unidos, Alemania y Francia.

• Sólo una minoría en todos los países cree que deben ser admitidos temporalmente,

alcanzando el porcentaje más alto en Reino Unido.

Algunas personas piensan que los inmigrantes LEGALES que vienen a (PAÍS) a trabajar sólo deberían ser 

admitidos temporalmente y después deberían ser obligados a volver a su país de origen. Otras 

personas opinan que deberían tener la oportunidad de quedarse permanentemente. ¿Cuál de los dos 

puntos de vista coincide más con el suyo? Base: Total entrevistados
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Depende de las circunstancias

(ESPONTÁNEO).

Ns/Nc
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ADMISIÓN: IMPORTANCIA DE LA EDUCACION VS. OFERTA DE EMPLEO

• La mayoría absoluta o relativa en todos los países cree que al decidir a qué inmigrantes

admitir en el país, se debe privilegiar a quienes tienen una oferta de trabajo aunque un nivel

de educación más bajo antes que a quienes tienen un alto nivel educativo pero no una

oferta de trabajo.

• Esta posición destaca especialmente en España, seguida de Francia y Países Bajos. Sólo en

Alemania, más de un tercio prioriza como condición de admisión el nivel educativo a la

oferta de trabajo.

Al decidir qué inmigrantes admitir en (PAÍS), ¿a quienes debería dar preferencia el gobierno: a 

aquellos inmigrantes con alto nivel educativo pero sin una oferta de trabajo, o a aquellos inmigrantes 

que ya tienen una oferta de trabajo en (PAÍS) pero un nivel educativo más bajo? Base: Total entrevistados
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INMIGRACIÓN ILEGAL: LA OPCIÓN DE LA LEGALIZACIÓN

• División de opiniones en torno a legalizar o no a los inmigrantes ilegales que viven en el país

• En Reino Unido, seguido de Italia y España, la mayoría o mayoría relativa se decanta por

exigirles que vuelvan a su país de origen

• Sólo en Alemania, predomina claramente la posición de permitirles su legalización

• En el resto, las opiniones se dividen más equilibradamente

Pensando ahora en los inmigrantes que actualmente viven en (PAÍS) de forma ilegal, ¿cree usted que 

se les debería exigir que vuelvan a sus países de origen o se les debería dar la oportunidad de 

legalizar su situación para poder quedarse a vivir aquí? Base: Total entrevistados
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INMIGRACIÓN ILEGAL: MEDIDAS PARA REDUCIRLA

• División de opiniones entre países y en el seno de cada uno en torno a las medidas más efectivas

para reducir la inmigración ilegal.

• En los países mediterráneos predomina la preferencia por aumentar la ayuda al desarrollo de los

países pobres cuyos ciudadanos inmigran ilegalmente. En Reino Unido privilegian el reforzar el

control fronterizo y en Alemania y Países Bajos la mayoría relativa se decanta por la imposición de

penas más duras para quienes dan trabajo a los inmigrantes ilegales

Pensando ahora en las políticas para reducir la inmigración ilegal que se podrían adoptar en (PAÍS) a 

nivel nacional, ¿Cuál de las siguientes medidas piensa que seria más efectiva para reducir la 

inmigración ilegal? Base: Total entrevistados
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Aumentar la ayuda al desarrollo de los países pobres

cuyos ciudadanos inmigran ilegalmente a (PAÍS)

Reforzar el control fronterizo en (PAÍS)

Imponer penas más duras a quienes dan trabajo a

inmigrantes ilegales

Facilitar la entrada legal de inmigrantes a (PAÍS) para

trabajar y estudiar

Ninguna (ESPONTÁNEO)
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Gestión de la inmigración y 

Gobierno

• La gestión de la inmigración por parte del Gobierno

• Ámbito de decisión de la política migratoria
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EL GOBIERNO Y LA INMIGRACIÓN 

• En la mayoría de los países, predomina la desaprobación de la gestión de la inmigración que está

llevando a cabo cada gobierno, acentuándose en Estados Unidos, Reino Unido e Italia.

• Mientras que en la mayoría de los países la valoración de la gestión de la inmigración por parte

del gobierno es bastante similar a la valoración general del gobierno, en los Países Bajos es mucho

más positiva y en Reino Unido y Estados Unidos más negativa.

Valoración del gobierno 

Porcentaje que responde “ha estado haciendo un muy buen trabajo-buen trabajo”.
Base: Total entrevistados

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública
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En general En la gestión de la inmigración 

Preguntas: 

En los últimos seis meses, ¿diría que el gobierno en general ha estado haciendo un muy buen trabajo, un buen trabajo, un mal trabajo o muy mal trabajo? 

Pensando en los pasos que se han ido dando en la gestión de la inmigración ¿diría usted que el gobierno ha hecho muy buen trabajo, un buen trabajo, un 

mal trabajo o muy mal trabajo?  
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EL GOBIERNO Y LA INTEGRACIÓN DE LOS INMIGRANTES  

• La valoración del trabajo del gobierno en la integración de los inmigrantes en cada sociedad es

bastante similar a la valoración de su gestión de la inmigración en general en la mayoría de los

países.

• Aunque hay excepciones: es más positiva la valoración del trabajo del gobierno en la integración

de los inmigrantes que la valoración de la gestión de la inmigración en España y Estados Unidos y

más negativa en los Países Bajos.

Valoración del gobierno 

Porcentaje que responde “ha estado haciendo un muy buen trabajo-buen trabajo”.
Base: Total entrevistados

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública
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En la gestión de la integración de los inmigrantes

Preguntas: 

Pensando en los pasos que se han ido dando en la gestión de la inmigración ¿diría usted que el gobierno ha hecho muy buen trabajo, un buen trabajo, un 

mal trabajo o muy mal trabajo?  

Pensando en los pasos que se han ido dando para integrar a los inmigrantes en la sociedad (NACIONALIDAD) ¿diría usted que el gobierno ha hecho un 

trabajo muy bueno, bueno, malo o muy malo?
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AMBITO DE DECISIÓN EN LOS ASUNTOS DE INMIGRACIÓN

• Para la mayoría de los europeos, la decisión sobre la cantidad de inmigrantes a los que se les

permite venir cada año debe ser tomada por el gobierno de cada país y no por la Unión Europea.

El mayor respaldo a que sean las autoridades nacionales quienes decidan sobre este asunto se

obtiene en Reino Unido, seguido de Alemania y Países Bajos.

• Sólo en Italia las preferencias están más divididas respecto al ámbito de decisión.

Algunos creen que el Gobierno (NACIONALIDAD) debería decidir a cuantos inmigrantes se les permite 

venir a (PAÍS) cada año. Otros creen que debe ser la Unión Europea quien decida a cuantos 

inmigrantes se permite venir a cada país de la Unión Europea cada año, incluyendo (PAÍS). 

¿Cuál de estas opiniones se acerca más a la suya? Base: Total entrevistados de Europa
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Conclusiones
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Percepción general de la 

inmigración

Se sobrestima el 

número de 

inmigrantes

Un porcentaje significativo percibe que la mayoría son 

ilegales 

(siendo mayoritario en Estados Unidos, Italia, España)

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública

La falta de información sobre el 

porcentaje real que representan 

incrementa la percepción de que 

“son demasiados”

La mayoría en Europa (a 

diferencia de Estados Unidos y 

Canadá) cree que los 

inmigrantes no están bien 

integrados en sus respectivas 

sociedades. La integración, en 

cambio, de los hijos de los 

inmigrantes es percibida más 

positivamente

Valoración de la 

integración de los 

inmigrantes y gestión del 

gobierno

En todas las sociedades (menos Canadá) predomina la 

desaprobación de la gestión del gobierno de la inmigración 

en general y la gestión de la integración de los mismos en la 

sociedad en particular

La valoración de la 

integración de los 

inmigrantes musulmanes 

en cada sociedad es más 

negativa que la 

valoración de la 

integración de los 

inmigrantes en general

En algunos países (menos en Canadá, Alemania y Países 

Bajos) se percibe a la inmigración como un problema más 

que una oportunidad
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Impacto de la 

inmigración en 

general

Predomina la percepción de que no quitan el trabajo a los 

ciudadanos nacionales

(Salvo en Estados Unidos y Reino Unido)

Consenso en torno a que se benefician más de los servicios de salud 

y seguridad social de lo que aportan en impuestos  

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública

La mayoría cree que enriquecen la cultura del país

Predomina el acuerdo respecto a que puedan tener acceso a la 

asistencia sanitaria y a la enseñanza pública (aunque están divididos 

respecto a si esta última debe limitarse a los legales o también incluir 

a los ilegales)

Consenso en Europa en torno a que deben gozar del derecho a voto 

en las elecciones municipales a diferencia de la negativa en Estados 

Unidos y Canadá sobre esta cuestión

Beneficios y 

derechos de los 

inmigrantes
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Visión completamente diferenciada de la inmigración legal e ilegal

•Se le atribuyen rasgos positivos en términos 

de efectos en el mercado de trabajo: que 

ayudan a ocupar puestos de trabajo no 

deseados, que son trabajadores

•Consenso en que los inmigrantes legales 

que vienen a trabajar deberían tener la 

oportunidad de quedarse permanentemente

•Consenso en que se les debería garantizar 

prestaciones sociales (asistencia sanitaria, 

enseñanza pública) y de participación 

política igual que a los ciudadanos de cada 

país

•Priorizan en su admisión la oferta de trabajo 

al nivel educativo

Inmigración legal

•Al tiempo que la mayoría cree que los 

inmigrantes ilegales ayudan a ocupar 

puestos de trabajo y son trabajadores, 

también creen que son una carga para 

los servicios sociales y aumentan la 

delincuencia en nuestra sociedad

•La mayoría cree que deberían tener 

acceso a la asistencia sanitaria, aunque 

están más divididos sobre su acceso a la 

enseñanza pública

•Opiniones divididas en cuanto a su 

legalización: los británicos, seguidos de 

los italianos y españoles se decantan por  

exigirles que vuelvan a su país de origen, 

los alemanes creen que debería 

legalizarse su situación, y el resto de los 

países están más divididos entre las dos 

opciones

Inmigración ilegal

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública
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Mapa de países

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública

En términos generales, el mapa de posicionamiento de las ocho sociedades analizadas

respecto al fenómeno inmigratorio es el siguiente:

•Países más favorables:

• En primer lugar, destaca Canadá, en donde la amplia mayoría percibe la inmigración

como una oportunidad, creen que la mayoría de sus inmigrantes son legales, y

consideran que los mismos están bien integrados en la sociedad.

• En segundo lugar, se sitúan Alemania y los Países Bajos, con actitudes también

favorables, aunque más moderadas que en el caso de Canadá.

•Países más críticos:

• En el extremo de mayor nivel de reservas se sitúa Reino Unido, país en donde la

amplia mayoría lo percibe como un problema y predomina la percepción de que son

demasiados. Asimismo, son quienes más perciben efectos negativos de los

inmigrantes en el mercado de trabajo.

• Le siguen España, Italia y Estados Unidos, en donde las actitudes negativas son algo

más moderadas. Los tres países se caracterizan por la percepción de que la mayoría

de sus inmigrantes son ilegales.

•En un espacio intermedio se colocan los ciudadanos de Francia.
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Mapa de países

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública
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Mapa de países

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública

Percepción de la integración de los inmigrantes en el país y de la gestión del 
gobierno en la integración de los inmigrantes en la sociedad
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Actitudes de los españoles hacia la inmigración

• En términos de contexto general, los españoles son los ciudadanos más preocupados por los 

asuntos económicos, especialmente el desempleo 

• Destacan entre quienes más perciben a la inmigración como un problema, al tiempo que se 

sitúan entre quienes más creen que la mayor parte de los inmigrantes en el país son ilegales 

• Están entre quienes más creen que los inmigrantes se benefician más de los servicios de salud y 

seguridad social de lo que aportan. Aún así, están a favor de que todos los inmigrantes, incluidos 

los ilegales, tengan acceso a la asistencia sanitaria y están más divididos respecto al acceso a la 

enseñanza pública (entre quienes creen que solo debe garantizarse a los legales y quienes 

también incluyen a los ilegales) 

• Los españoles, al igual que sus pares europeos, tienen una visión claramente diferenciada de los 

inmigrantes legales e ilegales: si bien consideran que ambos ayudan a ocupar puestos de 

trabajo no demandados por los nacionales y que son muy trabajadores, la mayoría está de 

acuerdo en que los inmigrantes ilegales son una carga para los servicios sociales y aumentan la 

delincuencia. En relación a la media europea, tienen una visión más favorable de los inmigrantes 

legales y una más desfavorable de los ilegales 

• A diferencia de la media europea, los españoles creen que los inmigrantes en general están bien 

integrados en la sociedad. 

• Como condición de admisión a los inmigrantes, son quienes más otorgan importancia a la oferta 

de trabajo antes que al nivel educativo. 

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública
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FICHA TÉCNICA

• Transatlantic Trends es un estudio anual. Las entrevistas se realizaron en Europa entre el 27 de 

agosto y el 13 de septiembre de 2010, y en Estados Unidos y Canadá entre el 10 y el 21 de 

noviembre de 2010. El trabajo de campo fue realizado por la empresa TNS Opinion.  

• La muestra asciende aproximadamente a 8.000 casos en Estados Unidos, Canada y 6 países 

europeos (Alemania, España, Francia, Italia, Países Bajos y Reino Unido). En cada país se 

entrevistó a 1.000 individuos. 

• Las entrevistas se realizaron telefónicamente mediante el sistema CATI (Computer Assisted 

Telephone Interviews) en todos los países 

• La técnica de muestreo empleada se basa en una selección aleatoria de hogares e individuos y 

es representativa del conjunto de residentes mayores de 18 años.

• El error muestral estimado con un nivel de confianza del 95% y en el caso más desfavorable 

(p=q=0,5) es de  3% para los resultados referentes a cada país. Los datos europeos están 

ponderados al total de población adulta de cada uno de los países europeos incluidos en la 

muestra. 

Departamento de Estudios Sociales y Opinión Pública
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Todos los documentos, así como las tablas de resultados, se 

pueden consultar en la página web del estudio: 

www.transatlantictrends.org

Los documentos en español, así como esta presentación power 

point, están disponibles en la página web de la               

Fundación BBVA: www.fbbva.es


